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Brussels Zakboekje  -  Evaluatie

De ‘Sociale Kaart’ en de ‘Zorgzoeker’ bieden een volledig digitaal overzicht van alle 
Nederlandstalige diensten, organisaties en voorzieningen uit de sector in Brussel om 
wegwijs te raken in het Brusselse Nederlandstalige welzijns- en zorgaanbod. Een 
papieren overzicht wordt sinds 1982 aangeboden in de vorm van het Brussels Zakboekje. 
Het Brussels Zakboekje bevat ruim 2000 adressen en gegevens van alle Nederlandstalige 
voorzieningen en zorgverleners voor welzijn en gezondheid in Brussel. Het 
Kenniscentrum WWZ (Welzijn, Wonen, Zorg) actualiseert deze gegevens constant, voegt 
nieuwe adressen toe en verwijdert de verouderde gegevens.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal Brusselse Zakboekjes dat in 
totaal per jaar besteld en rondgedeeld is? Graag de cijfers van de laatste tien jaar 
(2009-2019).

2. Op welke manier wordt het Brussels Zakboekje gepromoot en bekendgemaakt bij het 
doelpubliek?

3. Worden de Brusselse Zakboekjes door het Kenniscentrum WWZ proactief 
rondgedeeld binnen de Brusselse organisaties in de sector?

4. Hoeveel bedraagt de kostprijs van het Brussels Zakboekje op jaarbasis?

5. Volgens de website van het Kenniscentrum WWZ wordt gewerkt aan een nieuwe 
formule om te komen tot gidsen op maat. 

Kan de minister dit plan concreter toelichten? Voor welke doelgroepen zullen er 
gidsen op maat komen? Wanneer zullen ze beschikbaar zijn?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 485 van 20 mei 2020
van ANNABEL TAVERNIER

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Elke Van den Brandt, het 
collegelid bevoegd voor Welzijn in de Vlaamse gemeenschapscommissie van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest.

In uitvoering van het Vlaamse regeerakkoord van 2014 werden de persoonsgebonden 
bevoegdheden van de Vlaamse provincies opgeheven. Daarop werd op 1 januari 2018 de 
sociale kaart overgeheveld naar de Vlaamse overheid. 

De wettelijke basis van de Vlaamse sociale kaart is verankerd in het decreet houdende de 
Sociale Kaart van 3 mei 2019 (B.S. 26/06/2019). Volgens artikel 1 regelt het decreet een 
gemeenschaps- en gewestaangelegenheid.  Met een besluit van de Vlaamse Regering van 
24 januari 2020 (B.S. 05/03/2020) werd het Departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin aangewezen als dienst belast met de operationalisering van de sociale kaart.

Concreet betekent dit dat de Vlaamse overheid niet bevoegd is voor de Brusselse 
gegevens in de sociale kaart. De Brusselse gegevens zijn in de databank sociale kaart 
opgenomen omdat de Vlaamse Gemeenschapscommissie van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest (VGC) van in het begin een partner was van de Vlaamse provincies. Het is nog 
steeds de VGC die bevoegd is voor de sociale kaart van Brussel.

De VGC geeft aan het Brusselse Kenniscentrum WWZ de opdracht om de gegevens van 
de Brusselse sociale kaart te beheren en actueel te houden. Het is ook de VGC die 
opdracht geeft om het Brusselse zakboekje, als afgeleid product, uit te geven.

Gezien ikzelf niet bevoegd ben voor deze Brusselse materie, dien ik het parlementslid 
met vragen over de Brusselse sociale kaart en de betrokken opdrachten van het 
Kenniscentrum WWZ door te verwijzen naar het College van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie, waar ze gesteld kunnen worden aan Elke Van den Brandt, het 
collegelid bevoegd voor Welzijn. 


